
Zestaw 5

1. Zakładamy, że T spełnia prawo umieralności de Moivre’a z ω = 100 oraz i = 0.1. Obliczyć
Ā130:10|.

2. Wyznacz składkę netto ubezpieczenia na życie dla x=50 wiedząc, że i = 0.01, kwota
wypłacana w momencie śmierci Ct = 1000−0.1t2 oraz rozkład czasu życia jest rozkładem
de Moivre’a (ω =100).

3. Niech µx = 1
1+x , x > 0. Pokaż, że

Āx = 1− δ
∫ ∞
0

e−δt
1 + x

1 + x+ t
dt

4. Dane jest Ax:n| = u, A1x:n| = y, Ax+n = z. Wyznaczyć Ax jako funkcję u, y, z.

5. Bezterminowe ubezpieczenie na życie x-latka gwarantuje wypłatę 1 w chwili śmierci. Od-
chylenie standardowe wartości obecnej tej wypłaty równa się jednorazowej składce netto w
tym ubezpieczeniu. Obliczyć składkę, jeśli wiadomo, że natężenie umieralności jest stałe.


